
 
DISCURSO DE INVESTIDURA 

 
LO PRIMERO DECIR QUE REPRESENTO A UNA 
ORGANIZACIÓN POLÍTICA, IU, QUE ES LA QUE HA QUERIDO 
QUE HOY ESTE AQUÍ.  LA MISMA QUE HACE 7 AÑOS ME 
INVITÓ A INCORPORARME PARA TRABAJAR POR ESTE 
MUNICIPIO Y A LA QUE ME ENTREGUÉ DESPUÉS DE VARIAS 
NEGATIVAS, POR TRABAJO Y PROYECTO PERSONAL 
ORGANIZACIÓN EN LA QUE ENTRÉ COMO INDEPENDIENTE, 
A PESAR DE SER VOTANTE CONVENCIDA. A IU LE DEBO EL 
HABER CONTRIBUIDO A U N CASTRILLÓN MEJOR. 
 
HOY ASUMO UN GRAN RETO: POR LA RESPONSABILIDAD 
DEL CARGO, UNA ALCALDÍA; POR EL TAMAÑO DEL 
MUNICIPIO, 7º DE ASTURIAS, Y PORQUE ENTRO EN ELLA 
SUSTITUYENDO A ÁNGELA VALLINA: SIN DUDA UNA GRAN 
MUJER, UNA GRAN MADRE, UNA GRAN PERSONA Y, POR 
SUPUESTO, SOBRE TODO UNA GRAN POLÍTICA: PORQUE HA 
DEFENDIDO LOS INTERESES DE ESTE MUNICIPIO COMO 
NADIE, PORQUE HA CAMBIADO EL ASPECTO FÍSICO DEL 
MUNICIPIO DE MANERA INCUESTIONABLE Y PORQUE NOS 
HA SITUADO ENTRE LOS CONCEJOS DE ASTURIAS 
PUNTEROS EN MATERIA SOCIAL, CULTURAL Y POLÍTICA, 
SIN DUDA.  
 
PARA MÍ UNA PERSONA CERCANA, UNA AMIGA, CON LA QUE 
ME HE ENTENDIDO DESDE EL PRIMER MOMENTO Y EN LA 
QUE HA EXISTIDO UNA RELACIÓN DE RESPETO Y 
CONFIANZA MUTUA. DE LA QUE HE APRENDIDO MUCHO 
DESDE EL DIÁLOGO Y EL DEBATE SINCERO. ELLA LO SABE, 
QUE CUENTO CON ELLA Y YO SE QUE ESTÁ AHÍ PARA LO 
QUE YO NECESITE. ESTOY SEGURA QUE LOS INTERESES DE 
CASTRILLÓN, DESDE SU ESCAÑO EN EUROPA, VAN A ETAR 
MUY BIEN DEFENDIDOS. 
 
ASUMO ESTE CARGO CON HUMILDAD Y SIN GRANDES 
PRETENSIONES: QUEDA UN AÑO Y DECIR QUE VOY A 
CONSEGUIR UNA INFINIDAD DE OBJETIVOS SERÍA 
IMPRUDENTE Y ENGAÑOSO.  TENEMOS UN GRAN EQUIPO, 
COMPROMETIDO CON EL MUNICIPIO. LO HEMOS 
DEMOSTRADO Y SEGUIREMOS CON LA LÍNEA POLÍTICA 
MARCADA. 



 
A LO QUE SÍ ME COMPROMETO, CON LAS VECINAS Y 
VECINOS DE CASTRILLÓN ES A SEGUIR MEJORANDO, DÍA A 
DÍA,  EL MUNICIPIO EN EL QUE VIVIMOS EN LA MEDIDA QUE 
NOS LO PERMITA EL PRESUPUESTO QUE TENEMOS Y 
TAMBIÉN EN EL MARCO DE LAS COMPETENCIAS QUE LA 
LEY NOS DA (LEYES QUE SIENDO CADA VEZ MÁS 
RESTRICTIVAS Y VULNERANDO SIN DUDA NUESTRA 
AUTONOMÍA LOCAL, HAY QUE CUMPLIR). ESO SÍ, 
EXIGIREMOS CON LA MISMA VEHEMENCIA Y CONSTANCIA 
COMO LO HEMOS  HECHO CON NUESTRA ALCALDESA 
HASTA EL DÍA DE HOY, NUESTROS INTERESES FRENTE A LA 
ADMINISTRACIÓN REGIONAL O ESTATAL SEGÚN SEA 
PRECISO EN CADA CASO. 
 
ME COMPROMETO ESO SÍ A TRABAJAR EN EL DÍA A DÍA 
CON LA GENTE Y PARA LA GENTE. LO PRIMERO, GANAR SU 
CONFIANZA REGENERANDO EN LA MEDIDA DE LO POSIBLE 
LA VISIÓN DE LA POLÍTICA Y DE LOS POLÍTICOS. 
 
LA CIUDADANÍA EN LA CALLE NOS PIDE QUE LES 
ESCUCHEMOS, QUE ATENDAMOS SUS NECESIDADES, QUE 
LES DIGAMOS LA VERDAD, QUE SEAMOS COHERENTES EN 
LO QUE HACEMOS Y LO QUE DECIMOS, QUE NEGOCIEMOS 
ENTRE NOSOTROS PARA DAR RESPUESTA A  LOS INTERESES 
COMUNES DEL MUNICIPIO, QUE TENGAMOS LEALTAD 
INSTITUCIONAL. NOSOTROS Y NOSOTRAS, EN ESTA 
CORPORACIÓN, TENEMOS QUE HACER ESTE ESFUERZO 
PARA RECUPERAR LA CREDIBILIDAD DE LA CIUDADANÍA, 
PORQUE LA POLÍTICA ES NECESARIA PARA HACER 
EFECTIVA LA DEMOCRACIA.  EN ESTE PUNTO, INVITO A 
TODAS  LAS FUERZAS POLÍTICAS QUE CONFORMAMOS ESTA 
CORPORACIÓN A BUSCAR ESPACIOS DE NEGOCIACIÓN Y 
DEBATE. UNAS VECES BUSCAREMOS DESDE EL EQUIPO ESE 
ESPACIO PERO PIDO QUE SEAMOS HUMILDES Y QUE DESDE 
LA OPOSICIÓN SE PROPONGAN TAMBIÉN ESOS ESPACIOS. 
ESPERO QUE SE HAGA UNA OPOSICIÓN CONSTRUCTIVA Y 
DIALOGANTE, ACTIVA Y RESPONSABLE.  
 
PERO NO SOLO LOS POLÍTICOS TENEMOS QUE MEJORAR, 
NECESITAMOS QUE LA CIUDADANÍA SEA TAMBIEN 
RESPONSABLE Y SE COMPROMETA A PARTICIPAR. LOS 
POLÍTICOS SOMOS UNA REPRESENTACIÓN DE LA 



CIUDADANÍA Y SOLO CAMBIAREMOS EN LA MEDIDA EN 
QUE LA CIUDADANÍA NOS LO EXIJA Y SE EXIJA A ELLA 
MISMA. EN CASTRILLÓN TENEMOS UN ENORME POTENCIAL 
EN ESTE SENTIDO: ASOCIACIONES DE VECINOS, DE 
JUBILADOS, ASOCIACIONES CULTURALES, DEPORTIVAS, 
SOCIALES, JUVENILES, ASOCIACIONES DE MUJERES, DE 
PERSONAS CON DISCAPACIDAD O GRUPOS DE 
VOLUNTARIOS Y VOLUNTARIAS MANTIENEN ACTIVIDAD EN 
ESTE CONCEJO LO QUE  LA HACE SER UN  MUNICIPIO MÁS 
RICO, NO EN TÉRMINOS ECONÓMICOS SINO  EN TERMINOS 
DE PARTICIPACIÓN CIVICA Y SOCIAL LO QUE NOS HACE 
SER UNA COMUNIDAD VIVA, ACTIVA, COHESIONADA Y 
SENTIRNOS A GUSTO EN NUESTRO MUNICIPIO. 
MANTENGAMOS Y POTENCIEMOS ESTE HABER. ABRAMOS Y 
POTENCIEMOS ESPACIOS DE ENCUENTRO CONJUNTOS 
ENTRE LA POLITICA Y LA CIUDADANÍA.  
 
ASIMISMO LAS ORGANIZACIONES SINDICALES Y 
EMPRESARIALES DEBEN CONFLUIR CON EL 
AYUNTAMIENTO PARA GENERAR ACTIVIDAD Y 
DESARROLLO, MEJORANDO LAS CONDICIONES DE LOS 
TRABAJADORES Y TRABAJADORAS DE NUESRO MUNICIPIO. 
 
TENEMOS INMPORTANTES RECURSOS NATURALES, 
PAISAJÍSTICOS Y PATRIMONIALES CON ENORME 
POTENCIAL TURÍSTICO Y COMERCIAL. TENEMOS 
INDUSTRIAS FUERTES QUE NOS SITUÁN ENTRE LOS 
CONCEJOS DE MAYOR RENTA PER CÁPITA DE ASTURIAS. 
DESARROLLEMOS ESTE POTENCIAL PERO 
CONTRIBUYENDO A LA MEJORA DE VIDA DE LA 
CIUDADANÍA GARANTIZANDO LOS DERECHOS DE TODOS Y 
TODAS A VIVIR DIGNAMENTE. 
 
CONTAMOS CON UN EQUIPO DE TRABAJADORES Y 
TRABAJADORAS EN ESTE MUNICIPIO DEL QUE HE PODIDO 
APRENDER MUCHO EN ESTOS 7 AÑOS Y DE LOS QUE, SIN 
DUDA, SEGUIRÉ APRENDIENDO.  HOY ESTÁN AQUÍ JESÚS, 
RADAMÉS, ISA, CONCHI, AGENTES DE LA POLICIA LOCAL 
HABITUALES EN LOS PLENOS. HAY MUCHOS OTROS DETRÁS 
QUE DEJAN MUCHAS HORAS PARA MEJORAR EL MUNICIPIO, 
Y QUE HAN MANTENIDO SU COMPROMISO A PESAR DE VER 
AFECTADO SU SALARIO Y HORARIO POR LAS POLÍTICAS 
ESTATALES. CUENTO CON ELLOS Y CON ELLAS, PARA QUE 



ESTE AÑO LLEGUEMOS A MATERIALIZAR LOS PROYECTOS 
INICIADOS. TENEMOS UN GRAN RETO DE ORGANIZACIÓN 
INTERNA DE LOS SERVICIOS. 
 
 
POR ÚLTIMO, HOY TOMO UNA DE LAS DECISIONES MÁS 
IMPORTANTES DE MI VIDA, ASUMIENDO LA ALCALDIA DE 
CASTRILLÓN. Y LO HAGO HABIENDO SOPESADO LOS 
ASPECTOS POSITIVOS Y NEGATIVOS QUE ESTA DECISIÓN 
CONLLEVA. 
 
LOS ASPECTOS NEGATIVOS, SIN DUDA: 

• LA EXHIBICIÓN PÚBLICA DE MI PERSONA Y LA 
PÉRDIDA DEL ANONIMATO,  

• ESTAR MENOS CON  TOÑO, INES Y CARLA, ESPERO QUE 
EL COMPROMISO QUE HOY ADOPTO SEA UN EJEMPLO 
QUE LAS CONVIERTA A ELLAS EN CIUDADANAS 
RESPONSABLES Y COMPROMETIDAS. ESPERO 
DEDICARLAS MÁS CALIDAD QUE CANTIDAD DE 
TIEMPO. 

• EL MENOR TIEMPO A MIS PADRES Y HERMANOS QUE 
BIEN ME CONOCEN A MÍ Y EL GUSANILLO QUE LLEVO 
DENTRO DESDE TEMPRANA EDAD, EN ESTO DEL 
COMPROMISO 

• DE MIS AMIGAS Y AMIGOS DE TODA LA VIDA, A LOS 
QUE YA VEO MUY POCO Y HECHO DE MENOS 

• ALEJARME DE MI TRABAJO, UN TRABAJO CON EL QUE 
DISFRUTO Y DONDE TENGO COMPAÑEROS Y 
COMPAÑERAS A LOS QUE VOY A ECHAR DE MENOS EN 
ESTE AÑO. 

 
PERO ESTOS ASPECTOS QUEDAN CONTRARRESTADOS POR 
OTROS SIN DUDA POSITIVOS:  

• EL DEBER PÚBLICO EN LA TRANSFORMACIÓN DE LA 
REALIDAD PARA QUE SEA MÁS JUSTA,  

• PARA QUE EL BIENESTAR DE LA GENTE SEA UNA 
REALIDAD,  

• PORQUE EXISTE OTRA ALTERNATIVA DE SOCIEDAD  
• PORQUE LAS COSAS SE PUEDEN HACER MUCHO 

MEJOR,  
• PORQUE LA SOCIEDAD NECESITA QUE PERSONAS 

JÓVENES NOS COMPROMETAMOS CON LA SOCIEDAD.  



 
MI PUERTA ESTÁ ABIERTA.  Y HOY EMPIEZA LA CUENTA 
ATRÁS. EL BALANCE DENTRO DE UN AÑO. 
 
MUCHAS GRACIAS 
 
 
 


